

(2013 年博彩稅修訂條例意見書)

致《2013 年博彩稅(修訂)條例草案》委員會主席
張宇人先生:

請問一些道德團體--你們知道甚麼叫做匯合彩池?

首先,本人感謝本委員會主席張宇人先生,特別就此議題召開公聽會,令本人可以發表對此條例的意見。

我想申明立場,本人會支持《2013 年博彩稅(修訂)條例草案》中讓馬會設立匯入彩池和匯出彩池。這條條例根本不是一條助長賭風的法例,而是一條保護馬會收入的一條條例,如果不進行修訂,馬會就有機會成為國際合法外圍莊家的提款機。

先講一下背景,因為馬會增了近 15 個海外賽事賽馬日,讓香港一眾賽馬發燒友可以欣賞到海外的高水準的賽馬國際一級賽。如最近的杜拜世界盃賽馬日,新航國際盃賽馬日等。如果以香港現時彩池去營運這些賽事,其實會有機會成為「合法」海外博彩公司(按:在一些賽馬先進國家,是批准成立外圍博彩公司,他們不像馬會做慈善,是以賺取最大盈利為目標,只要經政府發牌就可以了)的狙擊對象。

這些賽事,全世界合法外圍博彩公司都有進行受注,但往往因為地域的要素,而賠率不同。本人以 2006 日本短途馬錦標做例子,勝出的馬匹是澳洲短途馬王「兼併目標」,在澳洲合法博彩公司的賠率是 3.2 倍,但在香港因為馬王「精英大師」有參賽,因此在香港彩池「兼併目標」有 5.8 倍,日本方面有 4.2 倍,假如澳洲的合法外圍莊家以賺取最大利潤做目標。把在澳洲收到有關「兼併目標」的注碼分散到香港、日本,以圖狙擊馬會。外國合法外圍莊家就因為這個賠率差異而圖利,令香港馬會在此賽事獲得利潤減少。有人會說,香港是行浮動賠率,就算海外合法外圍莊家以大額金錢狙擊,馬會有機制調低賠率。但本人想指出外國的合法外圍莊家,是有精算師去幫他們操盤和控制注碼,因此他們一定可以成功狙擊各地馬會。

隨著香港賽馬走向國際化,名駒不斷出現,有很多香港馬匹擁有贏出國際一級賽的實力,因此他們大多會選擇海外遠征,馬會為了香港馬迷,一定要轉播和受注這些海外賽事。否則必定會面對香港馬迷的非難之聲。當然遠征,有成功,有失敗。如果成功,當然可以保護香港馬會的彩池(因為香港馬通常在香港彩池,中會比海外博彩公司熟)。如果失敗,根據上文的例子,就會變成外國合法外圍莊家的點心。

如果香港馬會與各地馬會聯手,在這些海外賽事推出匯合彩池,簡單的說,即不論你在香港、日本、澳洲、以至世界各地賽馬先進國家投注,都會出現一樣

的賠率。這樣就可以避免被海外合法外圍莊家狙擊。

有部分道德團體和立法會議員，以助長賭風為由為由，反對此修訂條例。首先，我想指出，這些道德團體，我相信連這條條例的內容，他們都完全不明白，只要馬會推出任何措施，他們必定會反對到底，之後就會舉出每年有幾多病態賭徒，因此家庭破碎。

我想指出，香港喜愛賭博，熱愛賭博的人十分之多，而道德團體和宗教往往會拿一個例子之後把他無限放大。我想問，我從來沒有聽過這些道德團體提出取消賽馬，取消六合彩。請問道德團體，你們有沒有這樣的膽量，去要求 689 先生去取消賽馬和六合彩。

反性傾向歧視法例，你們有過萬人去集會，如果你們把全香港的道德團體再結合所有保守派的議員(不分民主和建制)，要求取消賽馬和六合彩，之後把所有參加任何的賭博的人，等同吸毒一樣處理和判刑(因為在道德團體來說賭馬和吸毒是同等嚴重)，這個事務委員會最少有四個議員都要被道德團體批鬥一下(他們均以個人名義養馬)。

我還記得經過反性傾向歧視立法集會之後，性傾向歧視法例立即胎死腹中，為甚麼這些道德團體們不以相同的力量去要求取消賽馬、六合彩、並要求把所有賭博刑事化。我希望這些道德團體可以給我一個回應。

我相信大家都聽過一個民間常說的話，輸左馬當做善事。我想指出，這些道德團體，他們反對接受馬會任何資助，對此我表示欣賞，不像一些泛民議員，又要威又要戴頭盔，反對拉布又反對剪布。但你們有沒有想過，好多香港的 NGO，都是接受馬會贊助。如果馬會被海外的合法外圍莊家狙擊成功，收入減少，贊助這些 NGO 的撥款又減少，這 NGO 又因為撥款減少而要裁減若干職位的人數(如活動助理)，社工負責的個案又因為資助減少而增加，令服務質素下降，受影響卻是這些機構的服務使用者甚至一般基層市民，資助減少，是不是由你們負責。

最後我想指出，馬會對推廣賽馬的服務對象，應該是馬主，賽馬從業員，和我這類香港馬迷，而不是你們這些道德團體。你們錢又沒有份夾，一直只有自己的觀念強加在別人頭上面，同志議題如是，挪亞方舟問題如是，佔領中環如是(支持佔領中環要逐出教會)，賭博問題如是，你們的根本是一元價值，不跟從你們，等同是社會的大惡魔，我對你們這些團體，真的是深惡痛絕，最後，本人旗幟鮮明，要求立法會批准馬會設立海外匯合彩池，對抗海外合法外圍博彩公司的狙擊。

副本抄送:明光社

暗黑社主席
錢偉洛上
2013/5/20